

PRECIO DE SUSCRICION.

En Salamanca, un mes.....	5 rs.
Un trimestre.....	14 id.
Fuera de Salamanca, un trimestre..	17 id.

ADELANTE,

PERIÓDICO LITERARIO, DE NOTICIAS É INTERESES MATERIALES.

REDACCION Y ADMINISTRACION, CALLE DE LA RUA, NUM. 4.

Inserta anuncios, gratis por una vez, á los suscritores, las demas y á los que no lo sean, á precios convencionales.

Del *Indicador* tomamos el siguiente artículo cuyo contenido no podrá menos de arrancar, en el interior de todo Español, espontáneo asentimiento de los males que deplora nuestra patria y modo de remediarlos.

EL ESPIRITU DEL SIGLO.

«Estamos tan íntimamente persuadidos de que nuestra postracion presente, nuestro atraso relativo, si nos comparamos con otras naciones de Europa, consisten en que no sabemos ó no queremos sacar partido de los grandes elementos de riqueza con que nos brindan á la vez la naturaleza y el arte, el suelo, el cielo y el clima, que no nos cansaremos jamás de lamentar nuestra inercia, de estimular nuestro interés y nuestra propia dignidad, hasta que veamos que todas las miradas se desvian del mal camino que sigue la generalidad y se fijan en nuestros campos, en nuestras aldeas, nuestras ciudades, que á voz en grito reclaman mejoras, actividad, instruccion, progreso.

¿Qué nos afectaría que media Europa se hallase en guerra con la otra media si, aprovechandonos de nuestra excéntrica situacion topográfica para conservar nuestra autonomia y nuestra neutralidad, robusteciéramos nuestra produccion y vivieramos con nuestros recursos?

¿Por qué nuestro crédito habia de pender del crédito de otros, nuestro comercio del suyo, nuestras obras de la voluntad ajena?

¿No tenemos por ventura, terrenos susceptibles de todas las producciones, desde las que requieren un sol abrasador hasta de las que se desarrollan mejor en remotas latitudes?

¿No tenemos sierras y picos de nieves casi perpétuas á pocas leguas de distancia de valles casi tropicales?

¿No tenemos bosques frondosos como los de la Liebana, y campiñas rasas y feraces como las de castilla, Estremadura y Andalucía?

No tenemos rios innumerables que, ora corren despeñados por las gargantas, ora mansos en las cuencas bajas, pero siempre inertes?

¿No tenemos abundantísimos criaderos de hierro y filones inagotables de carbon de piedra?

¿No tenemos puertos magnificos en dos mares?

¿No tenemos en esos mares muchas leguas de costa abundantísima en pesca?

¿No nos hallamos situados entre las dos civilizaciones extremas: la de Francia que es la de las mas adelantadas, y la de Maruecos, que yace casi en la barbarie?

¿No tenemos posesiones ultramarinas envidiables y envidiadas que nos pueden proporcionar con ventaja mú-

tua los frutos mas estimados de América y Asia?

¿No tenemos ingenio, actividad, sobriedad y valor?

¿No hemos tenido en ciencias, artes, literatura y guerra hombres aventajados, verdaderos genios, que revelan una especialísima aptitud en nuestra raza para los trabajos mentales y para los puramente mecánicos, para las empresas temerarias y caballerescas de nuestros aventureros y para los profundos estudios de nuestros sabios?

¿No han asombrado al universo las obras de nuestros artistas y de nuestros poetas, las combinaciones de nuestros diplomáticos, las hazañas de nuestros héroes, la constancia de nuestro pueblo, la abnegacion y sobriedad de nuestros ejércitos, la mansedumbre de nuestra condicion?

¿En que consiste, pues, que con tan especiales elementos nos limitemos al papel de imitadores pudiendo ser inventores, de consumidores pudiendo ser productores, de satélites pudiendo y debiendo ser planetas?

Tan solo en que no nos hemos penetrado del espíritu del siglo.

Tan solo en que damos á nuestro ingenio y á nuestra actividad un giro torcido.

Tan solo en que, ó conservamos un rancio y excesivo apego á nuestras prácticas y á nuestras antiguallas, desdenándonos de admitir lo nuevo aunque sea bueno ó por el contrario, en que renegamos completamente de nuestro pasado y nos dejamos deslumbrar por cualquier extraño que nos hable en una gerigonza indescifrable, y admitimos con infantil avidéz lo nuevo, sea ó no bueno.

Tan solo en que somos estremosos y no acertamos á elegir los tipos de imitacion.

Para unos—rutinarios—el mundo no camina; la ciencia no arranca diariamente nuevos y muy trascendentales secretos á la naturaleza.

Para otros hemos perdido tanto tiempo, nos hemos quedado tan rezagados en la senda de la civilizacion, que no hay medio de entrar con carácter propio en el concierto universal sino á todos al carro del progreso extraño.

Los primeros dicen: *Nihil novum sub sole!*

Los segundos: *Recedant velerá: nova sint omnia!*

Unos y otros se equivocan grandemente, y con sus mútuas exageraciones nos dañan mas que nuestros mayores enemigos.

Los que pretenden que no debe hacerse mas que lo que hicieron nuestros abuelos, oponen una resistencia pasiva, pero invencible al desarrollo del espíritu y de la materia, toman el punto de partida del período mas lamentable de nuestra historia, y encarnan nuestra civilizacion en una semibarbarie.

Los que, por el contrario, corren ciegos tras la novedad, vician nuestra hermosa lengua, olvidan nuestras tradiciones, zahieren nuestras costumbres, reniegan de nuestra historia, rebajan nuestro carácter y no tienden su vista sino con lástima á su alrededor, creyendonos incapaces de pensar y de obrar.

Si los estacionarios nos perjudican porque nos impiden mejorar, sus antagonistas nos dañan á la vez porque nos desalientan, nos degradan, nos quitan la fé y la energía cuando mas la necesitamos.

Tan opuestas tendencias se traducen en todos los accidentes de nuestra vida social, y al paso que unos creen que fuera de España no hay gobierno, ni orden, ni religion, ni naturaleza, otros pecan en el extremo contrario, y se avergüenzan de llamarse españoles, y hablan, visten, bailan y piensan á la usanza de otros países.

El patriotismo exagerado y el estacionarismo hacen orgullosos é intratables á unos.

La fatuidad y la petulancia van siempre con los otros,

Nada mas pernicioso que estos estremos; nada mas natural y patriótico que evitarlos.

Y se evitan juzgándonos y considerándonos imparcialmente; estudiando las causas del progreso de esos pueblos que miramos con envidia; tomando de ellos lo bueno y aplicándolo, no á ciegas, sino en cuanto se concilie con nuestras especiales condiciones.

No tendremos seguramente nada que imitar de los pueblos en que el sentimiento patriótico sea intolerante, esclusivo, casi montaraz porque esos pueblos no pueden prosperar: por el contrario, allí donde hay mas tendencia comunicativa; donde el hombre es estimado por lo que vale y no por la tierra de donde viene; allí donde se ensalza y se aplaude el mérito, cualquiera que sea la raza, la condicion social ó el estado de fortuna del que le posea, allí se aprende mas, se prospera mas.

El espíritu del siglo rechaza el esclusivismo, sin que por eso se debilite el amor pátrio. Por el contrario, este recomendable sentimiento se descubre, se revela mejor en aquel que; viajando por países extranjeros, examina con avidéz, pregunta, inquiere, hace catal de conocimientos para enriquecer despues á su patria con ellos, y plantea ó aconseja aquí mejoras y procedimientos que allí admiró.

Si en lugar de importar en España modas y gestos y cumplidos; si en lugar de recorrer la Francia, la Inglaterra, y la Alemania por puro pasatiempo ó por pura vanidad, cada viajero español estadiase allá segun su aptitud y profesion, el estado de la industria, los procedimientos agrícolas, la organizacion administrativa, las ciencias puramente especulativas, lo

mismo que las de aplicacion, el dinero, que allí hubiese dejado seria aqui reproductivo, porque, á cambio de él, se habrian adquirido ideas luminosas que producirian un adelanto en la agricultura en la industria en la fabricacion, en cualquiera de los ramos de la produccion nacional, y el ejemplo del beneficio práctico predispondría á la imitacion y la ciega rutina iria cediendo el paso á la ciencia y á la verdad.

El período de los ensayos es largo y caro; mas la imitacion hecha con sano criterio puede reducir ese período hasta el punto de no perder un real ni un minuto.

NOTICIAS GENERALES.

Berlin 7. M. de Bismark propone á la Cámara un proyecto de ley incorporando á Prusia el Schleswig-Holstein, y le pide que dé sin demora su adhesion á este proyecto, declarando que es urgente.

Londres 7. En el mercado de Liverpool los granos y el trigo se han vendido con un alza muy firme.

Paris 9. Dícese que el Rey de Sajonia quiere abdicar en su hijo.

El *Great Eastern* ha llegado á Terranova.

Hay mucha lentitud en la firma del tratado de paz de Italia. Parece que han ocurrido algunas dificultades financieras en la evaluacion del material de guerra.

El Mariscal Randon ha salido para Saint-Etienne con objeto de vigilar la fabricacion de nuevos fusiles.

Segun el diario oficial del vecino Imperio, se procederá inmediatamente á la ejecucion del tratado de cesion de Venecia á Francia. El General Möring, Comisionado austriaco, ha salido con este objeto de Viena para Venecia, en donde hallará al General Lebœuf, Comisionado francés.

Los últimos números de la *Gaceta de Venecia* contienen muchas disposiciones relativas á la cesion de aquel territorio, adoptadas por las Autoridades austriacas. Se ha invitado á los empleados y personas dependientes del Gobierno á manifestar por escrito si en vista de la cesion del reino lombardo-veneto piensan permanecer en su territorio renunciando á la igualdad de súbditos austriacos ó continuar sirviendo al Gobierno de Austria.

El asenlista general de víveres del ejército austriaco ha sido llamado á Venecia para tratar, de acuerdo con las Autoridades locales y el Comisionado francés, de la venta de las provisiones militares existentes en Venecia.

Segun el *Correo italiano* habrá empezado el dia 5 la marcha de las tropas austriacas de Verona, de manera que

las italianas podrán ocupar importantes posiciones al otro lado del Mincio.

La *Gaceta austriaca* desmiente la noticia publicada por los periódicos ingleses referente a las reclamaciones dirigidas por el General Menabrea al Gobierno austriaco para la devolución de objetos artísticos y documentos transportados recientemente de Venecia a Viena. El Gobierno Imperial, añade la *Gaceta*, no ha intentado apropiarse un solo objeto de arte perteneciente al reino lombardo-veneto, ó a cualquiera establecimiento de aquel territorio, ni dado motivo alguno a las supuestas reclamaciones del mencionado General.

Anuncian de Viena el 6 que los Diputados alemanes se reunirán en breve en un punto distinto de aquella capital (por hallarse en estado excepcional) con el objeto de conferenciar acerca de la actual situación y establecer un plan para las provincias situadas más acá del Leitha. Se cree que en dicha reunión se acordará aconsejar la franca aceptación de las proposiciones de la Dieta húngara.

El *Times* desmiente el rumor de un proyecto de matrimonio entre el Rey de los helenos y la Princesa Luisa de Inglaterra.

Dicen de París que á mediados de este mes se trasladará á vivir á aquella capital el ex-rey de Nápoles Francisco II.

La agitación en Hannover contra la anexión á Prusia crece cada día, sobre todo en los campos.

En Ceile ha habido un sangriento conflicto entre oficiales hannoverianos y una patrulla prusiana. Han sido recogidos varios folletos y proclamas hostiles á Prusia.

Diariamente se hacen prisiones.

El dictador del Perú, Prado, ha estado á punto de morir aplastado por el desplome de un salon de la casa del gobierno que habían establecido en la Pampa de Amancaes; dicho edificio debia inaugurarse el 30 del mismo para que el gobierno prosenciase desde allí el simulacro que iba á tener efecto en celebridad de la fiesta de la Independencia.

De Chile escriben que el gobierno aguardaba siete buques comprados en Europa para reforzar su escuadra, destinando los mas andadores á perseguir nuestro comercio en las costas del Plata é isla de Cuba. Dos de estos (que suponemos sean el *Tornado* y el *Ciclone*) los hacian ya en las aguas del Brasil. A Cobija, único puerto de Bolivia, habia mandado el Gobierno chileno una guarnición de cien hombres.

En Pádua, donde actualmente se encuentra la corte italiana, se están haciendo preparativos para que el rey Victor Manuel verifique el 15 de este mes su entrada triunfal en Venecia.

Dice una carta de Roma: «Por buen conducto ha empezado á circular la noticia de que el gobierno italiano ha sometido al Padre Santo el proyecto de la llamada Ciudad Leonina con una zona de cuatro millas de ancho hasta el mar. (Sin duda hay en esto un error y debe decir cuarenta millas.) Civitavecchia será ciudad libre, y el resto del actual territorio pontificio quedará agregado al reino de Italia. El Papa conservaría de esta suerte una parte de soberanía temporal para el ejercicio del poder espiritual. Florencia seguirá

siendo capital del reino, pero todas las oficinas civiles de Roma pasarían á cargo del gobierno italiano. La deuda pública y demás gravámenes de los Estados Pontificios, y la dotación de la corte pontificia por lo que respecta á las atenciones espirituales, vendrían á cargo del presupuesto de Italia. Por último habrá en Roma una guarnición italiana.»

El gobierno de Bolivia ha mandado acuñar una medalla de oro para los generales, jefes y oficiales chilenos y peruanos que se batieron en Ahaio y el Callao contra las fuerzas españolas. Escusado es decir que los bolivianos consideran dichos combates como victorias alcanzadas por nuestros enemigos.

El presidente de la república del Ecuador ha espedido un decreto declarando beneméritos á los defensores del Callao en el combate de 2 de mayo último y ordenando que se celebren exequias en toda la república por los fallecidos en aquel combate.

Segun una carta particular de Egipto habia entrado en el Cairo, en medio de una concurrencia considerable, la gran caravana encargada de llevar los presentes del Sultan al sepulcro de Mahoma. El Mahil ó tapiz sagrado que ha cubierto durante un año la tumba de Mahomet era conducido por un camello blanco, seguido de otros veinte ricamente adornados. Las tropas reunidas en la gran plaza presentaron las armas, y aquella reliquia tan preciosa para los musulmanes, fué colocada en la ciudadela. La caravana no ha tenido enfermos y cuando salió de la Meca, no habia en la ciudad ni un solo caso de epidemia. El comandante de la caravana, que es de un grado superior ha dado un informe del cual resulta, que se han cumplido con todo rigor los reglamentos sanitarios, en la Meca, en Medina, en Djeddah y en Suez y que las medidas iniciadas por Francia, han prestado grandes servicios á la humanidad.

Segun dice una carta de Bayona, á mas de dos millones y medio de reales diarios asciende el numerario que se ha esportado de España, por la frontera francesa, en el mes que ha finalizado.

Ademas del que esportan en metálico, por la carestia del oro, todos los españoles que salen á veranear, hay el ali-ciente del 3 1/2 por 100 que produce á los especuladores el oro de nuestro pais, vendido para fundirlos en la Casa de la moneda.

Esta considerable cifra merece que se fije la atención sobre tan importante asunto, porque puede llegar el caso de que no circule mas que papel para las transacciones, como sucede en otros países que se encuentran en esta situación.

El permitir la circulación del oro francés en España, en tanto que nos adherimos al tratado monetario verificado últimamente entre Francia, Bélgica, Italia y Suiza, remediaría en parte el mal, pues la principal causa de este conflicto estriba en la diferencia de la balanza comercial entre ambos países.

Sobre ambos extremos han mediado comunicaciones entre el gobierno de Francia y España, durante la estancia en París del marqués de Lema, y debe esperarse que su sucesor el señor Mon, continuará las gestiones hasta llevarlas á su término conveniente.

El general juarista Juarez ha vencido al general Carvajal en Matamoros donde estalló una sublevación el 12 de Agosto

entre los mismos invasores. Ya se explica la confusión de las primeras noticias y vemos que la suya surgió entre los mismos republicanos. El movimiento fué puramente político. No hubo oposición ni derramamiento de sangre, ni saqueo en las propiedades. El general Juarez mandaba las fuerzas militares insurrectas, y Carvajal pudo evadirse á Brownsville.

El marqués de los Castillejos, segun dice *La Epoca*, ha abandonado ya su residencia de Ostende, y está viajando por Alemania.

Madrid 8 de Setiembre. Está próximo á publicarse una circular importantísima que ha escrito el emperador Napoleón sobre la situación política de la Francia que producirá notables cambios.

Mejoran las relaciones diplomáticas entre Florencia y Roma.

Se ha terminado el último censo de la población de París. El número de habitantes, sin contar los extranjeros, que están de paso, asciende á un millón seiscientos mil almas.

La cuestión de arreglo de las capellanías colativas camina á un pronto desenlace, pues parece que el Nuncio de Su Santidad ha devuelto ya sus últimas conclusiones al señor ministro de Gracia y Justicia.

Uno de los proyectos que el gobierno presentará en la primera legislatura, será el de arreglo de la carrera judicial, cuya elaboración tiene muy adelantada el señor Arazola, ministro de Gracia y Justicia.

Por el ministerio de Hacienda se ha declarado que los jefes y capitanes de carabineros de residencia fija, cuando tengan fundadas sospechas de que se intenta realizar algun fraude, pueden presentarse en los actos del despacho de las aduanas presenciando los adeudos.

Los administradores de las aduanas podrán á su vez examinar la exactitud del servicio de los carabineros.

El viernes por la tarde un bañista en la playa de Zarauz entretuvo largo rato al público, que se senta en algunos momentos sobrecogido de terror, creyéndole víctima de su temeridad. A la hora de la pleamar, y en ocasion en que las siempre agitadas olas de aquella enseada se presentaban un tanto imponentes, el arrojado nadador, asido á una tabla, se quedaba á merced de las aguas, ora sepultándose bajo la espuma, ora meciéndose como un cadaver sobre la fragil tabla. El espectáculo era bastante imponente, y muchas personas se elejaron temiendo una desgracia, á pesar de la extraordinaria habilidad del desconocido.

Los padres Jesuitas publicaron en Roma el cuadro estadístico de los miembros de la compañía en las provincias romanas. De él resulta que el Estado romano actual cuenta 476 jesuitas, de los cuales 385 viven en Roma y los demas en los colegios ó casas de los provinciales de Comarca, de Velletris, de Frosinone y de Vitervo. En el mismo Roma hay, 173 jesuitas en el colegio romano, 79 en el Noviciado, 28 en la casa de retiro, en la *Euseba*, 15 en la dirección y redacción de la *Civitta Cattolica*, 18 en el colegio germánico, 11 en el de Nápoles, 13 en el de América del Sur, y 54 en la casa de profesores.

En fin de 1861 el total de los individuos de la Compañía de Jesus se elevaba á 7.728, es decir, 199 mas que en 1863.

Los jesuitas estan distribuidos en 21 provincias, de las cuales pertenecen 4 á Francia, 5 á Alemania, Holanda y Bélgica, 2 á España, 5 á Italia, 1 á Méjico y las demas á Inglaterra, Irlanda, y á los Estados Unidos de América.

El total de jesuitas ocupados en las misiones extranjeras se eleva á 1.532 (240 mas que en 1863), y de este número, 28 se encuentran en las misiones de Europa, 296 en Asia, 213 en Africa, 2.6 en la América del Sur, 55 en la Oceania, y 15 se hallan en viaje para su destino.

En 1841, el número de jesuitas en todo el Universo no era mas que 3.563 y en fin de 1864 ha llegado á 7.728, lo que es mas doble.

Se dice que por el ministerio de Hacienda se ha espedido una real orden, en la que se dispone que todos los empleados que estén disfrutando licencias vuelvan inmediatamente á sus destinos.

La *Crónica Mercantil* de Valladolid dice haber oido que en el próximo consistorio su Santidad piensa elevar al cardenalato á un arzobispo español, recayendo esta gracia en el arzobispo de aquella diócesis, D. Ignacio Moreno.

Ha llamado la atención de los habitantes de la Coruña un fenómeno producido sin duda por algun temblor submarino, que dió por resultado la desaparición de la antigua Peña conocida por la *Marola*, despues de haber choeado con la que lleva el nombre de las *Animas*, habiendo abierto un boquete en las peñas que circuyen el castillo de San Anton, capaz de dar entrada á una docena de quechemarines.

La comision general española para la Exposicion universal de París, ha dirigido una circular á las comisiones provinciales, escitándolas á que empleen los mayores esfuerzos para que la concurrencia, no solo sea numerosa, sino lo mas brillante posible, no perdiendo de vista que la agricultura, la industria y las artes del pais, y por consiguiente el estado de su civilización y adelantos intelectuales y materiales, van á ser juzgados en aquel gran concurso por la manera con que se presente la seccion española.

Dice *La Crónica de Badajoz*: «A consecuencia segun parece, de haberse presentado el cólera en Lagos, uno de los puertos de Portugal, y situado en el cabo de San Vicente, ha mandado el gobierno que todas las procedencias de dicho Reino, se sujeten á cinco dias de observacion.

Para que esta orden tenga cumplido efecto, la fuerza de Carabineros vigilará la frontera.

VARIEDADES.

UNA PREGUNTA Á LOS HACENDISTAS.

Oh vosotros, entendidos y famosos hacendistas de todas las naciones, llamados en nuestros dias, financieros, los que á puro de sumar, restar, multiplicar y dividir habeis aprendido á sacar el último átomo de sustancia á una mo-

SECCION DE ANUNCIOS.

VENTA DE BIENES NACIONALES.

Remates para el día 11 de Octubre próximo por la Escribanía de Don Hipólito Gonzalez Rey.

Bienes de Corporaciones civiles.—Propios y Comunes.—Rústicas.—Partido de la Capital.—Veguillas (las).—Mayor cuantía.

Un pedazo de terreno de pasto, con monte alto y bajo de encina, procedente del Común de vecinos de las Veguillas, que radica en término del distrito municipal del mismo pueblo, á los sitios titulados Cuestarillos, Peñamora, parte de la Mata y Enriaderos, de cabida de 76,766 estadales de 3.ª calidad, con muy poca parte de 2.ª. En esta finca se ha incluido un huerto que esta unido á la pared del prado de D. Andrés Sanchez, por ser parte integrante de la misma. Todo el terreno deslindado se halla poblado de monte de carrasco y encina de escaso fomento y poco ramaje, cuyos árboles no han podido sujetarse al recuento por la dificultad que para ello ofrece el accidentado y sinuoso del suelo. El disfrute de las aguas del Regajal de Abajo, será común entre los vecinos de las Veguillas y el comprador de esta finca, no pudiendo dicho comprador impedir el que el Vizconde de Revilla aproveche las aguas para el riego y salidas establecidas para el Prado de la Casa, como tampoco impedirá las entradas y salidas establecidas para el Prado de Casillas y cortina contigua, la senara de Cabrera y á la tierra de Pedro Sanchez Melchor. Finalmente atraviesan esta finca la calzada que de Tamames conduce á Alba de Tórmes y en parte el arroyo que baja del Regal y las Lentejas, el camino que de Mora va al Cristo de Cabrera y desde las veguillas al referido Cristo y también el que desde Mora conduce á Cortés de la Sierra. No consta su arriendo en la actualidad; ha sido tasado el terreno en 3800 escudos en venta y en 153,600 escudos en renta, y el arbolado en 400 escudos en venta y en 16 escudos en renta, cuyas partidas en respectiva forma forman un total de 4200 escudos en venta y de 169,600 escudos en renta por la que se ha capitalizado en 3816 escudos, en su virtud servirán de tipo para la subasta los 4200 escudos ó sean 42.000 rs. de la tasación.

Otro pedazo de terreno de pasto con monte alto y bajo de encina, procedente del Común de vecinos de las Veguillas, que radica en término del distrito municipal del mismo pueblo, al sitio titulado la Mata, de cabida de 25,420 estadales de 2.ª calidad con muy poca parte de 3.ª. No consta su arriendo en la actualidad, ha sido tasado el terreno en 1760 escudos en venta y en 88 escudos en renta y el arbolado en 40 escudos en venta y en 1,600 escudos en renta, cuyas partidas en respectiva forma forman un total de 1800 escudos ó sean 20,460 rs. que servirán de tipo para la subasta.

Bienes del Estado.—Clero secular.—Rústicas.—Partido de Peñaranda.—Salmoral.—Mayor cuantía.

Una yugada de labor procedente de Fabrica de la Iglesia de Salmoral, que radica en término del distrito municipal del mismo pueblo, compuesta de las fincas siguientes: Una tierra al sitio de Carre nueva, de cabida de 426 estadales de 3.ª calidad; otra al mismo sitio, de cabida de 621 estadales de 3.ª calidad; otra á la Crida del Valle, de cabida de 892 estadales de 3.ª calidad; otra al Valle, de cabida de 301 estadales de 3.ª calidad; otra al mismo sitio, de cabida de 273 estadales de 3.ª calidad; otra al expresado sitio, de cabida de 203 estadales de 3.ª calidad; otra al Sendero del Valle, de cabida de 275 estadales de 2.ª calidad; otra al Begato de Carre-Alba, de cabida de 770 estadales de 3.ª calidad; otra á la derecha del camino de Santa Olaya, saliendo de Salmoral, de cabida de 377 estadales de 3.ª calidad; otra á la derecha de S. Pablo, saliendo de Salmoral, de cabida de 312 estadales de 2.ª calidad; otra al mismo sitio, de 4719 estadales de 2.ª y 3.ª calidad; otra á San Pablo, de cabida de 85 estadales de 2.ª calidad; otra á la derecha del camino que desde Salmoral conduce á Peñaranda, de cabida de 419 estadales de 2.ª calidad; otra á S. Pablo, de cabida de 260 estadales de 2.ª calidad; otra á la izquierda del sendero de la Fuente del Rubio, saliendo de Salmoral, de cabida de 372 estadales de 3.ª calidad; otra al mismo sitio, de cabida de 547 estadales de 3.ª calidad; otra á la Calzada de Cabezas, de cabida de 409 estadales de 3.ª calidad; otra por dentro del camino de Sta. Olaya, de cabida de 415 estadales de 3.ª calidad; otra la derecha del mismo camino de Santa Olaya, saliendo de Salmoral, de cabida de 273 estadales de 3.ª calidad; otra á la izquierda del citado camino, de cabida de 398 estadales de 3.ª calidad; otra á la derecha del mencionado camino, de cabida de 230 estadales de 2.ª calidad; otra al precitado camino, de cabida de 710 estadales de 3.ª calidad; otra al sendero del Collado, de cabida de 782 estadales de 3.ª calidad; otra por dentro de Carre á Zapata, de cabida de 701 estadales de 3.ª calidad; otra al Barranco de Enmedio, de cabida de 677 estadales de 2.ª calidad; otra á la derecha del camino de Avila, de cabida de 402 estadales de 2.ª calidad; otra á los Horcajuelos, de cabida de 397 estadales de 3.ª calidad; otra por dentro del camino que conduce á Santiago, de cabida de 404 estadales de 2.ª calidad; otra á las Encinillas, de cabida de 1350 estadales de 3.ª calidad; otra á la derecha del camino del Rio, saliendo de Salmoral, de cabida de 460 estadales de 3.ª calidad; otra á la derecha y por dentro de Carre a Mingalvin, Salmoral, de cabida de 520 estadales de 3.ª calidad; otra á la izquierda de dicho camino, de cabida de 416 estadales de 3.ª calidad; otra al mismo sitio, de cabida de 276 estadales de 3.ª calidad; otra saliendo del Pueblo, de cabida de 522 estadales de 3.ª calidad; otra al Carrascal, de cabida de 342 estadales de 3.ª calidad; otra al sendero de Fuente Yelamo, de cabida de 398 estadales de 3.ª calidad; otra á la Socuesta, de cabida de 418 estadales de 3.ª calidad; otra por dentro del camino de Avila, de cabida de 309 estadales de 3.ª calidad; otra entre el sendero de las Viñas, y el camino de Avila, de cabida de 563 estadales de 3.ª calidad; otra al Ocanajo, de cabida de 550 estadales de 3.ª calidad; otra á la izquierda del camino del Prado de la Dehesa, de cabida de 404 estadales de 2.ª calidad; otra á la derecha del camino citado, de cabida de 524 estadales de 3.ª calidad; otra al Arroyuelo, de cabida de 291 estadales de 2.ª calidad; otra á la Conejera, de cabida de 663 estadales de 3.ª calidad; otra al mismo sitio, de cabida de 1120 estadales de 3.ª calidad; otra al sendero de los Guarines, de cabida de 330 estadales de 3.ª calidad; otra al sendero de Carre á Nueva, de cabida de 464 estadales de 3.ª calidad; otra á los Caernos, de cabida de 402 estadales de 3.ª calidad; otra al Prado Boyal, de cabida de 106 estadales de 2.ª calidad; otra por dentro y á la izquierda del camino de Malpartida, de cabida de 307 estadales de 3.ª calidad; la mitad de un cerrado, al sitio del Padro, de cabida de 80 estadales de 2.ª calidad; tiene pared de tierra por tres lados; una tierra en término de Santiago, á la Conejera, de cabida de 4248 estadales de 3.ª calidad; otra en el mismo término á mano derecha y por dentro del camino que desde Salmoral, conduce á Macotera, de cabida de 1420 estadales de 3.ª calidad; y finalmente otra al mismo sitio, de cabida de 248 estadales de 3.ª calidad. Está arrendada á Francisco Nieto, hasta el 15 de Agosto de 1868, cuyo contrato vencerá en igual día del año próximo venidero, de conformidad con lo prevenido en la Ley de 25 de Abril de 1836, en la cantidad de 75 escudos anuales y además las contribuciones, por cuya expresada suma se ha capitalizado en 1687,500 escudos, ha sido tasada en 115,200 escudos en renta y en 2308,100 escudos ó sean 29.081 rs. en venta que servirán de tipo para la subasta.

En el establecimiento de D. Sebastian Cerezo, calle de la Rua, núm. 4, hay una comision de libros de algun uso que se venden á precios equitativos, segun espresa la siguiente nota.

- Cinco tomos, cuarto mayor que contienen las materias siguientes:
Los españoles pintados por si mismos, con láminas intercaladas en el texto, como en todas las materias de los cinco tomos.
Escenas matritenses, por Mesonero y Romanos.
Viajes y descubrimientos de los compañeros de Colon.
La Arsucana, de Ercilla.
Orlando el furioso, de Ariosto.
El Bernardo, de Balbuena.
Nuestra Señora de París, de Victor Hugo.
El genio del cristianismo, por Chateaubrian.
Los Mártires, de id.
Itinerario de Paris á Jerusalem.
Historia de la conquista del Perú, por Prescott.
Men Rodríguez de Sanabria, por Fernandez Gonzalez.
D. Alvaro de Luna, por el mismo.
Matilde ó las Cruzadas.
Quintiro Duward, por Walter Scott.
La casa Blanca, por el mismo.
Vida y viajes de Colon, por Irving.
Los Natchez, por Chateaubrian.
Los cuatro Estuardos, por el mismo.
La Atala, por id.
El último Abencerraje, por id.
Viajes por Italia y América, por id.
La conquista de Méjico, por Solís.
Los Girondinos, por Lamartine, hermosa impresión con láminas en dulce de los principales personajes de la revolucion, 4 tomos pasta á 13 rs. uno.
Historia de la revolucion Francesa, del Consulado y del Imperio, 17 tomos, doce en pasta y cinco en rústica, á 5 rs. id.
Gil Blas de Santillana, 2 tomos en pasta y con láminas, á 6 rs. id.
Silvio Pellico, un tomo en pasta 4 rs. id.
D. Quijote, 2 tomos en pasta 5 rs. id.
Historia de la Monarquía de España, dos tomos. 13 rs. los dos.
Historia de la Monarquía de los Borbones, 4 tomos. 26 rs. los 4.
Ultra-tumba, de Chateaubrian, 5 tomos. 5 rs. tomo.
Civilización europea, por Guizot, un tomo. 6 reales.
Las novelas de Cervantes, dos tomos. 4 rs. tomo.
Poesías de Garcilaso de la Vega. 4 rs.
El Album del Bardo, coleccion de composiciones en verso y prosa. 2 rs. cuaderno
Manual de Historia Romana, un tomo. 8 rs.
Revolucion de Inglaterra, por Guizot, un tomo. 7 rs.
Lecciones de latinidad. 3 rs.
Estevanillo Gonzalez, un tomo. 4 rs.
Tratado de Giro de Brós. 5 rs.
Galdó, historia natural. 12 rs.
Arte de hablar de Hermosilla, un tomo. 8 rs.
Lacroix de Matemáticas, dos tomos. 17 rs.
Un tomo de Vallejo, nuevo, de aplicacion del Algebra á la Geometría. 14 rs.
Los dos tomos de Matemáticas de Franceour en francés. 16 rs.

COLEGIO PREPARATORIO

para las carreras especiales y de segunda enseñanza de segunda clase, bajo la direccion del Dr. D. Mamés Esperabé Lozano, catedrático de la Universidad.

La matrícula para los estudios de segunda enseñanza estará abierta en el Establecimiento, situado en la plazuela de Anaya, núm. 7, durante los quince primeros dias de Setiembre. La de los estudios especiales podrá verificarse en cualquier época del año. Se admiten alumnos internos y medio pensionistas.

EL LLOYD ESPAÑOL,

DIARIO POLITICO INDEPENDIENTE,

DEDICADO CON PREFERENCIA Á LA DEFENSA DE LOS INTERESES MATERIALES Y PRINCIPALMENTE A LOS QUE SE RELACIONAN CON EL COMERCIO.

Se publica en **Barcelona**, y se suscribe en **SALAMANCA** á 36 rs. trimestre adelantados, en la redaccion del ADELANTE, calle de la Rua, núm. 4., donde se admiten anuncios.

LA SALUD.

MANUAL DE HOMEOPATIA PARA USO DE LAS FAMILIAS.

SEGUNDA EDICION, CONSIDERABLEMENTE AUMENTADA Y CORREGIDA.

Este tomito, elegantemente impreso, de mas de 250 páginas, se vende á 4 reales en Madrid y á 5 en Provincias, franco de porte. Los pedidos se harán á la Farmacia Homeopática de D. Cesáreo Martín Somolinos calle de las Infantas, número 26 Madrid; y en esta ciudad en la imprenta de este periódico.